

# 一手婚礼二手嫁衣， 爱买二手的男人能嫁吗？

爱帮忙

爱与情，是人生中重要的两大主题，我们享受其中，也折磨其中。“爱帮忙”联合国内知名泛心理学互联网平台丁丁心理，集结近万名心理咨询师助阵，为你解答爱与情的困惑，让阳光照进您心里！



扫一扫，心理咨询师  
免费帮你解决困惑

口述 / 章章 整理 / 罗雅洁

我和男友恋爱四年，早已见过双方父母，打算今年领证结婚。男友的父母都是农民，家里条件不好，但依旧供他和弟弟读完了大学。恋爱时我就知道他家里的情况，但他踏实肯干，对我也挺好，那时我想只要他人好又爱我，其他问题都不算事。

恋爱时他虽然出手比较小气，但是对我很体贴，也常常说，我们现在省点钱把房子给买了，以后生活会慢慢好起来的。这样的他让我觉得很踏实，但是最近筹备婚礼时，男友做的事让我再也无法忍受。

每个女孩可能都在年少时幻想过一场梦幻的婚礼，我也不例外。我和男友结婚，婚房首付都是一人付一半，我可以不要什么彩礼、改口费，但婚礼这一块我还是有期待的，男友家里也答应了会好好筹备。而我就兴奋地挑婚庆公司、挑酒店、选甜品店……

有天，男友拎着大包小包，兴奋地过来找我，说他已经把婚礼上我的婚服、敬酒服、婚鞋还有伴娘服这些东西全买好了！我听了吓了一跳，正疑惑呢，他让我试试衣服鞋子合不合身。我上身试了之后发现效果也还行，正准备夸他有品位，但总觉得哪里怪怪的。再仔细一检查，有一件衣服上有明显汗渍，鞋子内部也有污渍，至于那几件伴娘服，有几处都开线了。

新衣服怎么会这样？我问男友衣服鞋子到底是在哪里买的，男友支支吾吾，才告诉我是我在闲鱼上买的二手东西。“我刚好看到了，人家买来也就是结婚穿了一次，我们肯定也是这样，为了只穿一次的东西付大价钱有意义吗？”他这样回答。

我听了简直要崩溃！这可是我们的婚礼！他怎么能给我穿二手的衣服、鞋子，给我的闺蜜们穿二手伴娘服？

我一把抓过他的手机，想把这一单给退了，我们可以在别的地方省钱，但婚礼绝对不买二手货。点开他的闲鱼后我又发现，他还在上面买了不少生活用品和家具，甚至包括一套二手的大红色床上四件套！

原来，我不止要在婚礼上穿二手货，新婚生活用品也要用二手货！

我对着男友就哭了，我觉得他很不尊重我。他却觉得，买二手是不得已而为之：“你也知道我们家情况不好，帮我付一半房子首付已经不容易了，我不想因为自己结婚，搞得家里倾家荡产。”他还说，买二手货没有什么丢人的，在日本可流行了，叫“古着”，性价比很高，又时尚又环保。

他这么一说，让我想起很多恋爱时的细节。我第一次见他时，他背着一个耐克的时尚款运动包，我当时还想，能给自己买这个包，说明他即便是农村出来的，也挺有品位；后来，发现他手上还戴着一块浪琴表，我也有点吃惊，说这个表挺贵吧，有次出去玩了回来他的表不知道啥时候丢了，我硬要去他到过的地方找，他拦着我就算了，嘴里嘟囔着，反正也不是很贵……

难道当时他用的不是二手的，就是高仿货吗？越想越心里发怵，这种小气兮兮的男人能嫁吗？

专家观点 >>

## 遵守“礼数”， 婚姻才会幸福

章章：你好！

所谓“俭以养德”。节俭确实是中华民族的传统美德，应该发扬光大。你的男友买二手用品供自己使用，这是节俭，没有丝毫问题。但是，在没有和你商量的情况下，他买二手的婚礼用品，让你和你的伴娘在如此隆重的仪式上穿二手的礼服，他确实没有照顾到你的感受。

婚礼是一种文化习俗。日本人结婚可以用二手的，但中国人结婚，对使用二手物品是有忌讳心理的。这是文化的差异。一般情况下，我们应该尊重文化差异，尊重本地的文化习俗。

结婚时，某些地方有大操大办的习俗，这需要改变。而结婚时，穿新衣服，图个喜庆吉利，表示一对新人开始全新的生活，代表一种美好而合理的愿望，这个习俗就无须改变。如果你男友确实想为环保事业做贡献，那就在结婚之后坚持低碳生活理念，买买二手也无妨，今后的日子还长着呢。

你们房子都买了，买几件结婚的新礼服会有很大的经济问题吗？经济不是问题！那么，问题究竟在哪里？问题很可能出在你们对结婚习俗以及尊重对方的态度上。

改口费，别的女孩子结婚都要，为什么你就不要呢？你男友的父母是农民，经济条件差，可以少给一点啊！

哪个来宾会上台看红包里究竟包了多少钱？你不要改口费，不仅降低了自己，还有可能让男友产生误会，以为你什么都不在乎，只要他肯娶你就行。

彩礼，也是同样的道理。你连彩礼都不要，在你看来，是体谅，可是在你的准婆婆看来，有可能是看不起他们。所以，真正体谅他们的做法是：彩礼还是要的，但是，彩礼只是个心意，是个象征而已，你不会在意彩礼多少。这才是既尊重了习俗，又体谅了对方的做法。

年轻人在结婚这件大事上，最容易犯的错误就是以为结婚时的礼数无关紧要。但其实，很多婚后的矛盾都和结婚时的礼数出现问题有关。

比如，有的女方在结婚时要求过分的彩礼，甚至狮子大开口，好像自己是一件待售的商品。那么，结婚后，对方家庭怎么会尊重你，家庭生活怎么会和谐呢？再比如，有的年轻人会很草率地结婚，基本的礼数都不管，也不要以为结婚就是两个人的事。而实际上，结婚不仅是两个人的事，还是两个家庭的事。你不仅是嫁给你的丈夫，也是嫁给丈夫的原生家庭；你丈夫娶的不仅仅是你，也是你的原生家庭。如果意识不到这一点，婚姻就有可能隐藏危机。

总之，你男友买二手结婚礼服的做法不妥，但是，你的某些做法也欠考虑。二者之间或多或少存在着一定的因果关系。你和男友都要知道：遵守婚姻中的礼数（适当给改口费是一种“礼”，结婚穿新礼服，也是一种“礼”），不仅是尊重对方，也是尊重自己，尊重婚姻啊！



情感专家：肖军  
心理、婚恋咨询师，  
著有《婚恋中的情  
商训练法则》等



二手婚嫁用品



扫一扫，  
发表你的见解

## Q 我不爱她，她也不爱我， 但我们领证结婚了……

我们都是迫于结婚的压力，托人介绍而走到一起，相处期间我们吵过无数次，我很多次都有和她分手的想法，但我条件差，不好找对象，所以我选择能不分手就不分手，最后能领证结婚，算是了却父母的期望。但我觉得她好像心里有其他的人，我们领证不发朋友圈不告诉朋友，连我们在一起的事都不跟朋友分享，我和她是不是长久不了？

A 情感咨询师李兰兰回复：

你跟她结婚，似乎有一部分原因是了却父母的期望，但你还是希望能与她幸福。你在意她心里的想法，又是如何对待你们的关系的呢？你觉得她心里有人，只是猜测，可以找个合适的机会沟通一下，表达你的想法和对婚姻的期望，也听听她的想法。既然她愿意结婚，她也是想要跟你在一起的，可能你们只是没有感情基础，但想要一起尝试进入婚姻。感情是需要相互沟通相互信任的，亲密的关系可以慢慢培养。婚姻需要付出，也需要学会相互信任和包容，并在爱的关系中成长自己。

## Q 我是丑女， 我值得优秀男生追求吗？

从初中开始我就是学校“公认的丑女”，个子不高，加上长青春痘，在学校连女生都嫌弃我用过的东西。没办法，我只好拼命学习，我也不属于聪明的类型，也就是靠死记硬背。初二时，班上有个成绩很好的男生偷偷表达了对我的喜欢，我觉得是恶作剧，但是一直到高中，他都始终表达着对我的好感，还在学校心愿墙上写下了对我的“表白”，始终不自信的我冰冷地拒绝了他。上大学后我慢慢有了一点自信，总是想起他，想到过去就很懊悔，但依旧不愿相信居然会真的有人喜欢我，如今陷在这种情绪里难以自拔。

A 情感咨询师邢娇慧回复：

首先从“公认的丑女”说起。你是怎么定位美丑的？除了外貌，你的其它优点你看到了吗？其实，一个人的心情好了，整个人的精神状态提升了，外表是不是也看起来更加吸引人了呢？人缘又好又长得帅的男生能追求你，说明你的吸引力还是蛮大的嘛。只是自己给自己设了限，自认为长得丑，除了成绩好，没有其它优点。这可能和在家庭中没有得到足够的关注，甚至觉得多余有关。因为这是家庭给你的信息，你把它错误地归因后，并且内化成你自己的东西了。改变对自己的不认可，你会觉得整个世界都可爱起来，你值得拥有美好的一切。